



NABÍDKA PRO AKAD. ROK 2023/2024

UNIVERZITA TŘETÍHO VĚKU
WWW.U3V.ZCU.CZ

Vážené posluchačky, vážení posluchači,
předkládáme Vám programovou nabídku pro akademický rok
2023/24. Naše Univerzita třetího věku nabízí kvalitní, systematické
a cenově dostupné zájmové vzdělávání se stále inovovaným obsahem.

Studium na Univerzitě třetího věku (U3V) Západočeské univerzity v Plzni je součástí systému celoživotního
vzdělávání, tj. mimo rámec běžného denního studia, nabízeného univerzitou a je určeno pro zájemce z řad
seniorů a osob ve 3. stupni ID, kteří mají zájem o rozšiřování znalostí a duševní aktivitu.

U3V ZČU v Plzni má skvělou reputaci a vysokou návštěvnost díky svým kvalitním přednášejícím.

Těšíme se, že Vás budeme moci přivítat jako posluchačku či posluchače na naší Alma mater. Pozvěte své
přátele a známé, kteří již dosáhli seniorského věku a zatím nejsou posluchači Univerzity třetího věku.

Přejeme Vám, abyste si z naší nabídky zvolili přednášky, které obohatí Váš život. **Jsme s Vámi již od roku
1992.**



ZÁPADOČESKÁ
UNIVERZITA
V PLZNI

30

1992–2023
UNIVERZITA
TŘETÍHO VĚKU

Organizační pokyny a informace - Klatovy



Informace o nabízených vzdělávacích programech a
termínech zápisů najdou zájemci na internetových stránkách
www.u3v.zcu.cz. Dotazy lze zasílat na emailovou adresu:
u3v@rek.zcu.cz nebo u3v@uhlava.cz. Kdo nemá k dispozici
internet, může využít pevné linky: 377 631 906, 377 631 920
(Plzeň) nebo 376 311 745 (Klatovy) nebo přijít osobně.
Kancelář (studijní oddělení) U3V najdete v budově ZČU
Jungmannova ul. č. 1/153, 306 14 Plzeň. V Klatovech
zajišťuje studium Úhlava, o.p.s., která sídlí v budově
Vzdělávacího centra Úhlava, o.p.s. (bývalý Dominikánský
klášter), Plánická 174, Klatovy.

Elektronické rezervace + studijní číslo

Rezervace na všechny programy se provádí elektronicky na adrese www.au3v.zcu.cz/rezervace ve vyhlášených
termínech, za použití studijního čísla. Více informací k rezervacím a zápisům naleznete na konci tohoto letáčku.

Přihlášení

Přihlášky přijímá studijní oddělení U3V v předem stanovených termínech. Zápisy do programů se uskutečňují
**do vyčerpání kapacit poslucháren a provádí se na jméno, tudíž je každý zápis předmětu nepřenositelný
na jinou osobu** (na přednášky není povolen vstup nezapsané veřejnosti). Uchazeč se přihlašuje na oba dva
semestry daného akademického roku, zimní i letní. Uchazeč si může vybrat libovolný počet programů.
Specializované předměty jsou určeny pro max. 30 osob a jazykové kurzy a cvičení pro max. 16 osob. Nově je
možnost zaplatit **převodem** (více viz poslední strana). Pokud máte o platbu převodem zájem, dejte nám tuto
skutečnost vědět již v rezervačním portálu. **Platbu uhradte až po obdržení vyzoomění o přijetí ke studiu!**

Stále je možné přijít k zápisům i platbě osobně. V tomto případě doporučujeme mít s sebou přesnou částku na zápisné nebo je také možno platit kartou. **Zápisné je nevratné.** Zájemci bez rezervace obdrží přihlášku při zápisích. Zájemce k platbě a zápisu nemusí přijít osobně, může o vyřízení administrativních úkonů požádat rodinného příslušníka, známé nebo spoluúčastníka studia. **K zápisu je třeba předložit: 1 fotografii - platí pro nově přijaté posluchače,** kterým bude teprve „Výkaz o studiu v programu celoživotního vzdělávání“ (index) vystaven.

NABÍDKA NA AKADEMICKÝ ROK 2023/24

Obsah přednášek uvádíme pouze anotací. Změna termínu, témat přednášky, lektorů, místa konání a počtu semestrů vyhrazena.

Všechny obory či předměty jsou plánovány prezenční formou, při omezení prezenční výuky nastane přechod na distanční formu výuky – viz pravidla U3V ZČU.

Základy práce a ovládání PC – nový kurz, PONDĚLÍ, 15:00 – 16:30 (první přednáška 18. 9. 2023)

Základy ovládání a používání PC je kurz speciálně navržený pro seniory, kteří chtějí získat nezbytné dovednosti a sebejistotu při práci s počítačem. Tento kurz poskytuje úplné základy ovládání počítače a zaměřuje se na praktické dovednosti, které umožní účastníkům pohodlně a bezpečně využívat počítač a internetové služby. Během 14 setkání účastníci prozkoumají různé aspekty práce s počítačem. Naučí se základní ovládání PC a práci s okny, tvorbu a editaci složek a vytváření souborů. Budou mít možnost rozvíjet své dovednosti v psaní textu a pracovat s webovým prohlížečem. Kromě toho se seznámí s nejnámějšími internetovými službami a naučí se orientovat na webu. Kurz se také zaměřuje na komunikaci prostřednictvím e-mailu a poskytuje základní povědomí o kyberbezpečnosti, aby účastníci mohli chránit své osobní údaje a informace. Cílem kurzu je poskytnout seniorům dovednosti a znalosti, které potřebují k tomu, aby mohli plně využívat výhod digitálního světa.

Přednášející: Bc. Pavel Honzík

Dějiny hispánské kultury – nový studijní obor, ÚTERÝ, 15:30 – 17:00, NOVINKA (první přednáška 26. 9. 2023)

Hispanistika je studijní a vědní obor, který se zabývá studiem španělského jazyka a literatury. Pokud ovšem chcete studovat tento obor, je třeba také pochopit životní styl a historii lidí, kteří používají tento jazyk jako rodný. A to jak na území Španělska, tak i Jižní Ameriky.

V zimním semestru bude výuka zaměřena nejen na vývoj jazyka, ale zejména pak na historii a počátky křesťanství na Iberském (Pyrenejském) poloostrově a vznik Španělska. Posluchači budou seznámeni s rolí Španělska ve střetu s Arabskou říší a lektor vysvětlí důležité pojmy, jako je reconquista, katoličtí králové a mnohé další. V letním semestru se přednášející více soustředí na vývoj hispánských zemí Jižní Ameriky před příchodem křesťanů, dobývání říší Aztéků a Inků, hledání El Dorada ... tedy na počátky vzniku Nového Světa. Posluchači se dozví něco o objevení čokolády, brambor a také tabáku.

Přednášející: Mgr. Jiří Morava



Tajemství hmyzí říše – nový předmět, na 2 semestry, volně navazuje na program Kouzelný svět bylinek, ÚTERÝ, 15:30 – 17:00 (první přednáška: 19. 9. 2023)

Předmět Tajemství hmyzí říše je rozdělen na zimní semestr s názvem Svět motýlů a jejich prostředí a na letní semestr s názvem Svět brouků, ostatního hmyzu a jejich prostředí.

V zimním semestru se posluchači dozví, kde a kdy se hmyz objevil na naší planetě, proč se hmyz maskuje a jak k tomu využívá rostlinnou říši. Získají přehled o řádu hmyzu, druzích, výskytu a jejich životu. Poznají všechna nej z hmyzího světa. Posluchači pochopí význam mimetismu hmyzu a dozví se vše o "hmyzím maskování." Naučí se rozpoznávat denní a noční motýly jak z ČR, tak i ze světa. Seznámí se s jednotlivými druhy, jejich výskytem, živými rostlinami a prostředím, ve kterém žijí.

V letním semestru se posluchači naučí rozpoznávat základní druhy brouků v ČR i ve světě. Poznají rozmanitost jejich života a místa jejich výskytu. Budou umět poznat ostatní zástupce hmyzu a dozví se více o jejich mnohdy skrytém způsobu života. Naučí se, jak přispět k ochranně a rozšíření hmyzu na vlastní zahrádce, terase či v parku ve městě. Odhalí také, jak se věda inspirovala světem hmyzu, co jsme jako lidstvo převzali od hmyzu a jak je možné, že hmyz popírá některé fyzikální zákony.

Téma „Člověk a hmyz“ posluchače zavede do světa bylinkových zahrad, přirozených luk a prostředí, ve kterém hmyz žije. V tématu Vědecké vynálezy a pokrok lidstva inspirovaný hmyzem a rostlinami se například dozví, jaké hodinky dostávají američtí prezidenti při nástupu do funkce a proč se jim říká Cricet (tedy cvrček). Součástí kurzu budou ukázky sbírkových i „živých“ exemplářů hmyzu z celého světa i ČR.

Přednášející: Mgr. Jaroslav Vágner



**Dějiny náboženství a jeho odraz v Pošumaví a na Šumavě – pokračující obor, lze se přihlásit, ČTVRTEK 15:30- 17:00
(první přednáška 14. 9. 2023)**

Studijní obor Dějiny náboženství a jejich odraz v Pošumaví navazuje na předchozí akademický rok. V zimním semestru bude pozornost zaměřena na raný středověk až novověk. Posluchači se postupně seznámí s tématem příchodu Slovanů na naše území, jejich původní vírou a následnou christianizací. Dále se přednášky dotknou otázky upevnění křesťanství v Evropě a v Čechách, až do nástupu prvních protestantských směrů. Následovat bude téma herezí, odpadlictví od víry a křesťanských represí vůči jiným vyznáním. V letním semestru se přednášky zaměří na období novověku, až po moderní a postmoderní éru. Stěžejním tématem bude nástup osvícenství a prvního skutečného ateismu, založeném na vědeckém poznání, ale i vyrovnáním se s vědeckým pokrokem skrze nově nastupující ideologie, sekty aj., které vyplňovaly mezeru po úpadku křesťanství. Pozornost bude zaměřena také na další náboženské směry, s kterými se i v dnešní době běžně setkáváme v rámci střední Evropy. Cyklus bude zakončen exkurzí.

Přednášející: Mgr. Lucie Hotová

**Základy práva – nový studijní obor, ČTVRTEK, 15:30- 17:00
(první přednáška 21. 9. 2023)**

Nový studijní obor Základy práva si klade za cíl posluchače seznámit kromě organizace soudnictví a jednotlivých justičních profesí také s rodinným právem. Konkrétně budou probírána témata jako manželství, bydlení manželů včetně postupu při rozvodu. Přednášky se dotknou úpravy poměrů dětí po rozvodu, posluchači se seznámí s principy, jak se po rozvodu vypořádává majetek, který manželé za trvání manželství nabyli. Další přednášky budou zaměřeny na oblast dědického práva, konkrétně na průběh dědického řízení. Kdo se může stát dědicem? Jaké jsou důvody pro vydědění? Posluchači se naučí sepsat závěť. Jedna z přednášek bude rovněž věnována problematice telefonických nabídek, podomnímu prodeji či nakupování na e-shopu. V letním semestru bude pozornost zaměřena na pracovní právo, konkrétně na pracovní poměr, brigádnické smlouvy a různé způsoby ukončení pracovního poměru. Dále budou objasněna témata jako vlastnictví, věcná práva (věcná břemena, zástava,...). Posluchači si osvojí postup při prodeji/koupi nemovitosti a průběh katastrálního řízení a v neposlední řadě darování nemovitosti či zřízení věcného břemene na dožití. Na závěr bude možnost si nabyté vědomosti procvičit při sepsání darovací smlouvy a kupní smlouvy.

Přednášející: Mgr. Josef Balín LL.M

Přednášky se konají v budově Vzdělávacího centra Úhlava, o.p.s. v Klatovech.

Ceny kurzů:		
Přednáškové kurzy	800 Kč/ ak. rok	
On-line kurzy	800 Kč/ ak. rok	
Počítačový kurz	900 Kč/ak. rok	

INFORMACE K ZÁPISŮM NA AKADEMICKÝ ROK 2023/24

OBEČNÉ INFORMACE

Pro **PŘIHLÁŠENÍ** a **rezervaci** si ve vyhlášených termínech otevřete stránku rezervačního systému U3V ZČU www.au3v.zcu.cz/rezervace a klikněte na okénko s názvem města, ve kterém budete U3V navštěvovat.

Výběr místa studia

Pokud své studijní číslo znáte nebo jste nový posluchač, pokračujte volbou místa studia:

Dostanete na výběr ze tří možností: **Mám přidělené studijní číslo** (znáte své studijní číslo), **Jsem nový posluchač** (ještě nikdy jste naši U3V nenavštěvoval/a) nebo **Studijní číslo jsem zapomněl**.

V případě, že studijní číslo neznáte nebo jej nemáte po ruce, je možné si nechat SČ poslat na e-mail zadaný při poslední rezervaci. V případě, že na Váš e-mail přichází informace pro manžele nebo dvě kamarádky, pošlou se Vám všechna studijní čísla spojená se zadaným e-mailem.

E-mail uchazeče / účastníka

Poslat studijní číslo na e-mail

Poté si již můžete vybrat z nabídky programů, které jsme pro Vás na dané pobočce připravili, nebo si můžete vybrat z nabídky online programů.

Tlačítkem „Detail“, si rozkliknete obsah přednášek daného semestru.

Připomínáme, že každý kurz má svou kapacitu, proto je třeba počítat s tím, že je možné, že může být kapacita na Vámi vybraný předmět vyčerpána. V tomto případě se můžete zapsat jako náhradník (budete vyrozuměni e-mailem, pokud se místo na kurzu uvolní). Ve Vašem vlastním zájmu doporučujeme, uvádět při elektronických rezervacích pravdivé údaje, pokusy o zneužití budou odhaleny a posluchač o své rezervaci přijde. Noví posluchači si údaje o sobě vyplní po vybrání kurzu přímo v portálu elektronické rezervace.

Elektronické rezervace jsou závazné! Budte solidární k Vaším spoluposluchačům/zájemcům o kurz a v případě, že víte, že o zarezervovaný kurz nemáte již zájem, prosíme, abyste zrušili rezervaci na stránce, na které jste rezervaci prováděli www.au3v.zcu.cz/rezervace a to ve vyhlášených termínech.

PLATBA PŘEVODEM

Pokud máte zájem o platbu převodem, uveďte tuto informaci již při rezervaci! Po skončení elektronických rezervací budou zájemcům o platbu převodem zaslány na e-mail podklady pro platbu rezervovaných programů.

Pravidelně kontrolujte v e-mailu i složky hromadná pošta, PROMO a SPAM (nevyžádanou poštu).

Platbu uhradte až po obdržení vyrozumění o přijetí ke studiu! Nejdéle do 5 dnů od zaslání příkazu k úhradě.

Platbu je **nutné provést během vyhlášených termínů**. Po tomto datu není platba převodem již možná. Pokud jste zaslali platbu převodem, na zápisy již osobně nemusíte. Harmonogram Vámi vybraného programu a potvrzení platby Vám bude zasláno do Vašeho e mailu.

PLATBA V HOTOVOSTI

Zůstává možnost přijít zaplatit osobně. Při hotovostní platbě, mějte připravenou částku přesně. Lze platit i kartou. Využijte termín a čas stanovený pro Vaši pobočku.

ELEKTRONICKÉ REZERVACE

Přihlašování (elektronické rezervace) proběhne od středy **23. 8. 2023**, 14:00 hodin do neděle **27. 8. 2023**, 23:59 hodin na portále www.au3v.zcu.cz/rezervace. Tento termín rezervací je určen i pro nové uchazeče, kteří na U3V ještě nikdy nestudovali. Podklady pro platby převodem budou rozesílány po ukončení rezervací.

Pokud nemáte Vaše studijní číslo, můžete jej získat přímo na stránkách rezervačního systému www.au3v.zcu.cz/rezervace, Pokud jste nový uchazeč, vyplňte si údaje o sobě v rezervačním portále.

Každý program má svou kapacitu, která je dána velikostí učebny či online místnosti. V případě vyčerpání kapacity na Vámi preferovaný obor se můžete zapsat jako náhradník (budete vyrozuměni e-mailem, pokud se místo na kurzu uvolní).

ZÁPIS KE STUDIU A PLATBY NA POBOČCE

Stále máte možnost se přihlásit osobně (bez předchozí e-rezervace), případně uhradit zápisné z e-rezervace na pobočce.

7. září 2023, 13:00 - 16:00 hod.

Místem konání zápisu je: **Vzdělávací centrum Úhlava, o.p.s.**
(bývalý Dominikánský klášter), Plánická 174, Klatovy, 1. patro

K zápisu se mohou dostavit i Ti, kteří si žádný kurz elektronicky nerezervovali. Vybírat budou moci z kurzů, ve kterých zbyla i po elektronické rezervaci volná místa. K zápisu si noví posluchači musí přinést: pasovou fotografii na studijní průkaz.

Další informace: Úhlava, o. p. s., www.u3v.zcu.cz/klatovy, www.uhlava.cz
Ing. Pavel Vondráček, tel. 724 020 906, e-mail: vondracek@uhlava.cz

Program je realizován za finanční podpory města Klatovy.

Těšíme se na Vás!
Vaše U3V